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Em seu sentido mais abrangente, a expressão Administração pública designa o conjunto de atividades diretamente destinadas à execução concreta das tarefas ou incumbências consideradas de interesse público ou comum, numa coletividade ou numa organização estatal.



Do ponto de vista da atividade, portanto, a noção de Administração pública corresponde a uma gama bastante ampla de ações que se reportam à coletividade estatal, compreendendo, de um lado, as atividades do Governo, relacionadas com os poderes de decisão e de comando, e as de auxílio imediato ao exercício do Governo mesmo e, de outra parte, os empreendimentos voltados para a consecução de objetivos públicos, definidos por lei e por atos do Governo, seja através de normas jurídicas precisas, concernentes às atividades econômicas e sociais; seja por intermédio da intervenção no mundo real (trabalhos, serviços, etc) ou de procedimentos técnico-materiais; ou, finalmente, por meio do controle de realização de tais finalidades (com exceção dos controles de caráter político e jurisdicional).



Na variedade das atividades administrativas (abstraindo-se o exame daquelas de Governo, que merecem consideração à parte), dois atributos comuns devem ser destacados: em primeiro lugar, o fato de essas atividades serem dependentes ou subordinadas a outras (e controladas por essas), as quais determinam ou especificam os fins a atingir (atividades políticas ou soberanas e de Governo); em segundo lugar, o de serem executivas, no duplo sentido de que acatam uma escolha ou norma anterior, e de que dão continuidade à norma, intervindo para a consecução final de interesses e objetivos já fixados.



Tais atributos conduziram a que a Administração pública fosse identificada, essencialmente, como uma função, ou como uma atividade –fim (condicionada a um objetivo), e como organização, isto é, como uma atividade voltada para assegurar a distribuição e a coordenação do trabalho dentro de um escopo coletivo.

                                                         Dicionário de política, Editora UnB, Brasília, 1995.

1- “Em seu sentido mais abrangente...”; o termo abrangente corresponde semanticamente, nesse contexto, a:

a) superficial

b) tradicional

c) democrático

d) amplo

e) restrito

2- Segundo o conteúdo do primeiro parágrafo do texto, a Administração pública:

a) se refere à realização das tarefas de incumbência do Estado;

b) se relaciona às atividades práticas de interesse público ou comum;

c) se prende àquelas tarefas administradas pela coletividade ou pelo Estado;

d) se limita às atividades de responsabilidade do Estado;

e) se efetiva nos trabalhos de interesse de toda a coletividade.

3- No primeiro parágrafo do texto há a presença de inúmeros termos que são especificados na continuidade do texto; o item em que os elementos selecionados não correspondem à seqüência termo + especificação: 

a) Administração + pública

b) conjunto + atividades

c) atividades + destinadas à execução concreta das tarefas

d) interesse + público

e) coletividade + organização estatal

4- I – “... diretamente destinadas à coletividade estatal...”

II- “... que se reportam à coletividade estatal..”.

ÏII- “...concernentes às atividades econômicas e sociais...”

IV- “...que merecem consideração à parte...”

V-“... e de que dão continuidade à norma...”
As ocorrências do uso do acento grave indicativo da crase que se aproximam estruturalmente são:

a) I – III

b) II – IV

c) III – IV

d) II – V

e) I – II

5- “… numa coletividade ou numa organização estatal.”;  o vocábulo estatal , nesse contexto, corresponde semanticamente a:

a) nacional

b) estadual

c) público

d) privado

e) municipal

6- “Do ponto de vista da atividade, portanto, a noção...”;  o termo portanto marca uma:

a) explicitação

b) retificação

c) conclusão

d) concessão

e) comparação

7- “... ao exercício do Governo mesmo...”;  a frase em que a ocorrência da palavra mesmo apresenta erro de concordância é:

a) O Governo mesmo necessita de uma boa administração pública.

b) As pessoas mesmas deveriam ter mais consciência do problema da Administração pública.

c) Nós mesmos, diziam as moças, estudamos Administração por cinco anos.

d) Mesmo ela não sabe definir claramente o termo Administração.

e) Ela mesma fez a pesquisa sobre as falhas da Administração pública.

8- I- “... seja por intermédio da intervenção no mundo real (trabalhos, serviços, etc)...

II- “... por meio do controle da realização de tais finalidades (com exceção dos controles de caráter político e jurisdicional).”

III- “Na variedade das atividades administrativas  (abstraindo-se o exame daquelas de Governo, que merecem consideração à parte)...”

IV- “... determinam ou especificam os fins a atingir (atividades políticas soberanas e de Governo).

O item em que os casos de emprego dos parênteses possuem a mesma finalidade é

a) I – II

b) II – III

c) I – III

d) III – IV

e) II – IV

9- “… procedimentos técnico-materiais...”; o item a seguir em que o termo estacado apresenta o mesmo tipo de plural do termo “técnico-materiais”é:

a) O público-alvo da campanha era o das comunidades carentes.

b) A segunda-feira é um dia indesejado.

c) O fim-de-semana é momento de descanso e de lazer.

d) A situação socio-econômica do país é difícil.

e) O operário-padrão do ano foi um metalúrgico do ABC.

10- O item em que o significado da palavra destacada está dado erradamente é:

a) “...dentro de um escopo coletivo.”- finalidade

b) “... para a consecução final de interesses...” – obtenção

c) “... ou incumbências consideradas de interesse público...”- responsabilidades

d) “...corresponde a uma gama bastante ampla de ações...”-  variedade

e) “... no sentido de que acatam uma escolha...”- recusam.

11- O item em que as palavras do texto se acentuam em função da mesma regra é:

a) pública – incumbências

b) auxílio – exercício

c) através – jurídicas

d) econômicas – caráter

e) já – dão

12- “... os fins a atingir...”; o item a seguir escrito erradamente por trocar G e J na grafia é:

a) majestade

b) geringonça

c) pajé 

d) gorgeta

e) tigela

13- O item em que a palavra de ligação destacada tem seu valor corretamente indicado é:

a) “... seja através de normas jurídicas precisas...” – modo

b) “ ...seja por intermédio da intervenção no mundo real...” - .alternância

c) “... voltada para assegurar a distribuição...”-  direção
d) “... por meio do controle da realização de tais finalidades...”- conformidade
e) “... dentro de um escopo coletivo.” – tempo.
14- As palavras destacadas nos segmentos textuais a seguir se referem a outros termos do texto; o item em que o termo referido está corretamente indicado é:

a) “Em seu sentido mais abrangente...”- a expressão Administração pública

b) “...que se reportam à coletividade estatal...”- gama
c) “... (abstraindo-se o exame daquelas de Governo...”- exame
d) “... (e controladas por essas)...”- variedades
e) “... serem dependentes ou subordinadas a outras...”- atributos.
15- “... e de que dão continuidade à norma...”; a frase a seguir em que a forma verbal do verbo dar está corretamente dada é:

a) Esperamos que as atividades administrativas dêm bom resultado.

b) Deu-se as mãos o Governo e a Administração pública.
c) Deu-se os resultados da pesquisa após alguns dias.
d) Não sei se daram certo os planos do Governo.
e) O Governo sugeriu que as pesquisas dêem o resultado mais tarde.
16- “Em seu sentido mais abrangente,  a expressão administração pública designa o conjunto das atividades diretamente destinadas...”; o emprego da vírgula nesse segmento se explica pela:

a) finalidade de destacar certos elementos do texto:

b) presença de um aposto explicativo;
c) separação de elemento intercalado no texto;
d) inversão da ordem direta;
e) presença de um vocativo.
17- Em vários momentos do texto, os elementos citados estão dispostos numa estrutura binária; o item em que essa estrutura não ocorre é:

a) “... compreendendo, de um lado, as atividades do Governo... e, de outra parte, os empreendimentos voltados para a consecução...”;

b) “... seja através de normas jurídicas precisas...; seja por intermédio da intervenção no mundo real..”;

c) “... em primeiro lugar, o fato de essas atividades serem dependentes...; em segundo lugar, o de serem executivas...”;

d) “... no duplo sentido de que acatam uma escolha ou norma anterior, e de que dão continuidade à norma...”;

e) “... e como organização, isto é, como uma atividade voltada para assegurar...”

18- O texto apresenta um grande número de substantivos terminados em –ção; o item em que um desses substantivos não representa uma ação é:

a) “... destinadas à execução concreta de tarefas...”;

b) “... a noção de Administração pública...”;

c) “... os poderes de decisão e de comando...”;

d) “... seja por intermédio da intervenção no mundo real...”;

e) “... intervindo para a consecução final de interesses...”

19 – “... como uma atividade-fim...”; a forma plural do elemento destacado é:

a) umas atividade-fim

b) umas atividades-fins

c) umas atividades-fim

d) umas atividade-fins

e) umas atividades-finais

20 -Num dos itens a seguir, o elemento destacado representa o agente do termo anterior e não o seu paciente, como nos demais casos:

a) “... a execução concreta das tarefas...”
b) “... a consecução dos objetivos públicos...”
c) “... a noção de Administração pública...”
d) “... a coordenação e a distribuição do trabalho...
e) “ ...e de auxílio imediato ao exercício do Governo mesmo...”
                                         ADMINISTRAÇÃO
21- Para analisar e comparar as maneiras através das quais as organizações administram os seus participantes, Renis Likert adotou um modelo comparativo ao qual deu o nome de sistemas de administração. Ele utiliza basicamente quatro variáveis em seu modelo de sistemas, a saber:

a) 1. processo administrativo autônomo; 2- sistema de interação;  3- relacionamento interpessoal; 4- sistemas de recompensa e de punições.

b) 1- processo decisorial; 2- sistema de comunicação; 3- relacionamento interpessoal; 4- sistemas de recompensa e punições.
c) 1- processo decisorial; 2- sistema de autoregulação; 3- relacionamento interpessoal; 4- sistemas de adiantamentos e promoções.
d) 1- processo decisorial; 2- sistema de comunicação; 3- relacionamento interpessoal; 4- sistemas de autoregulação.
e) 1- processo administrativo autônomo; sistema de autoreconversão; 3- relacionamento interpessoal; 4- sistemas de autoregulação.
22- A Administração de Recursos Humanos se concretiza por um processo articulado nos seguintes sistemas interdependentes:

a) 1- de política de recursos humanos; 2- de aplicação de recursos humanos; 3- de gerência de recursos humanos; 4- de desenvolvimento de recursos humanos; 5- de controle de recursos humanos.

b) 1- de política de recursos humanos; 2- de disponibilidade de recursos humanos; 3- de manutenção de recursos humanos; 4- de registro de recursos humanos; 5-  de controle de recursos humanos.
c) 1- de provisão de recursos humanos; 2- de aplicação de recursos humanos; 3- de manutenção de recursos humanos; 4- de desenvolvimento de recursos humanos; 5- de controle de recursos humanos.
d) 1- de provisão de recursos humanos; 2- de aplicação de recursos humanos; 3- de gerência de recursos humanos; 4- de registro de recursos humanos; 5- de controle de recursos humanos.
e) 1- de política de recursos humanos; 2- de disponibilidade de recursos humanos; 3- de gerência de recursos humanos; de registro de recursos humanos; 5- de controle de recursos humanos.
23- Warren Bennis adota uma posição bastante radical com relação ao conceito tradicional de organização. Ele procura enfatizar as diferenças fundamentais entre:

a) os sistemas mecânicos, típicos da abordagem do modelo de desenvolvimento organizacional, e os sistemas orgânicos, típicos do conceito tradicional de organização;

b) os sistemas endógenos, típicos do conceito tradicional de organização, e os sistemas exógenos, típicos da abordagem do modelo de desenvolvimento organizacional;
c) os sistemas mecânicos, típicos do conceito tradicional de organização, e os sistemas orgânicos, típicos da abordagem do modelo de desenvolvimento organizacional;
d) os sistemas endógenos, típicos da abordagem do modelo de desenvolvimento organizacional, e os sistemas exógenos, típicos do conceito tradicional de organização;
e) os sistemas mecânicos, típicos do conceito tradicional de organização, e os sistemas estruturais, típicos da abordagem do modelo de desenvolvimento organizacional.
24- As pesquisas de Paul R. Lawrence e Jay W. Lorsh sobre a relação organização x ambiente  marca o aparecimento da Teoria da Contingência. Esses autores concluíram através desta teoria que os conceitos básicos para a análise de programas organizacionais são:

a) conceito de diferenciação, que remete para a divisão de organização em subsistemas ou departamentos, cada qual desempenhando uma tarefa especializada em um contexto também especializado, e conceito de integração, que se refere ao processo gerado por pressões vindas do ambiente global da organização no sentido de alcançar unidade de esforços e coordenação entre os vários departamentos (ou subsistemas).

b) conceito de identidade específica, que remete para a divisão da organização em subsistemas e departamentos, cada qual desempenhando uma tarefa especializada em um contexto também especializado, e conceito de integração, que se refere ao processo gerado por pressões vindas do ambiente global da organização no sentido de alcançar unidade de esforços e coordenação entre os vários departamentos.

c) conceito de identidade específica, que remete para a divisão da organização em subsistemas e departamentos, cada qual desempenhando uma tarefa especializada em um contexto também especializado, e conceito de identidade global, que se refere ao processo gerado por pressões vindas do ambiente gerado por pressões vindas do ambiente global da organização no sentido de alcançar unidade de esforços e coordenação entre os vários departamentos (ou subsistemas).
d) conceito de diferenciação, que remete para a divisão da organização em subsistemas e departamentos, cada qual desempenhando uma tarefa especializada em um contexto também especializado, e conceito de identidade global,  que se refere ao processo gerado por pressões vindas do ambiente gerado por pressões vindas do ambiente global da organização no sentido de alcançar unidade de esforços e coordenação entre os vários departamentos (ou subsistemas).
e) conceito de identidade individual que remete para a divisão da organização em subsistemas e departamentos, cada qual desempenhando uma tarefa especializada em um contexto também especializado, e conceito de identidade coletiva, que se refere ao processo gerado por pressões vindas do ambiente gerado por pressões vindas do ambiente global da organização no sentido de alcançar unidade de esforços e coordenação entre os vários departamentos (ou subsistemas).
25- O planejamento de unidade estratégica de negócios (UEN)  é um tipo de planejamento estratégico que pode ser facilmente aplicado a qualquer outro tipo de planejamento organizacional ou individual. Pode-se estabelecer as fases deste processo em:

a) 1. formulação de objetivos; 2. identificação de metas e estratégias atuais; 3. análise ambiental; 4. análise de recursos; 5. identificação de oportunidades estratégicas e ameaças; 6. determinação do grau de mudança estratégica necessária; 7. tomada de decisão estratégica.

b) 1. formulação de objetivos; 2. análise de recursos; passo; 3. análise ambiental; 4.  identificação das metas e estratégias atuais; 5. identificação de oportunidades estratégicas e ameaças;  6.  tomada de decisão estratégica; 7.  . determinação do grau de mudança estratégica necessária; 7. tomada de decisão estratégica.

c) 1. formulação de objetivos; 2. identificação das metas e estratégias atuais; 3. análise ambiental; 4. análise de recursos; 5. identificação de oportunidades estratégicas e ameaças; 6. tomada de decisão estratégica; 7. determinação do grau de mudança estratégica necessária.

d) 1. identificação de oportunidades estratégicas e ameaças; 2. identificação das metas estratégicas e ameaças; 3. análise ambiental; 4. análise de recursos; 5. formulação de objetivos; 6. determinação do grau de mudança estratégica necessária; 7. tomada de decisão estratégica.

e)  1. formulação de objetivos; 2. identificação de metas e estratégias atuais; 3. análise
ambiental; 4. análise de recursos; 5. identificação de oportunidades estratégicas e ameaças; 6. determinação do grau de mudança estratégica necessária; 7. tomada de decisão estratégica.

26- Leia com atenção as definições abaixo sobre os tipos de estruturas organizacionais.

1. estrutura funcional – forma de departamentalização na qual todas as pessoas engajadas numa atividade funcional são agrupadas numa mesma unidade.

2. estrutura por produto/mercado – organização de uma empresa em divisões nas quais se reúnem todas as pessoas envolvidas com um determinado tipo de produto.

3. estrutura matricial – estrutura organizacional onde cada gerente é subordinado ao mesmo tempo a um diretor funcional e a um diretor administrativo.

Assinale o item que indica corretamente as definições falsas (F) e verdadeiras (V).

a) 1-V  2-V  3-V

b) 1-F  2-V  3-V

c) 1-V  2-F  3-V

d) 1-F  2-F  3-F

e) 1-V  2-V  3-F

27 – A teoria  da expectativa propõe um modelo de motivação Segundo o qual o esforço para se atingir um alto desempenho é resultante de se perceber que esse desempenho pode ser alcançado – e recompensado se alcançado – e que a recompensa valerá o esforço despendido. O modelo de expectativa tem três componentes principais, a saber:

a) expectativa de resultado do desempenho; valência; expectativa de comportamento-desempenho

b) expectativa de resultado do desempenho; valência; expectativa de esforço-desempenho
c) expectativa de resultado do desempenho; convergência; expectativa de esforço-desempenho.
d) expectativa de fatores de desempenho; valência; expectativa de esforço-desempenho
e) expectativa de fatores de desempenho; convergência; expectativa de esforço-desempanho
28- A premissa de base da teoria da dissonância cognitiva de Leon Festinger é:

a) um indivíduo se esforça para estabelecer um estado de consonância ou consistência com o meio ambiente;

b) um indivíduo se esforça para estabelecer um estado de consonância ou consistência com o com o grupo com o qual se identifica;
c) um indivíduo se esforça para estabelecer um estado de consonância ou consistência com ele mesmo;
d) um grupo se esforça para estabelecer, dentro da organização, um estado de consonância ou consistência com ele mesmo;
e) um grupo se esforça para estabelecer, dentro da organização, uma situação de referência padrão em relação aos outros grupos.
                 CONTABILIDADE PÚBLICA E AUDITORIA NO SETOR PÚBLICO

29- A natureza de despesa considerada na nota de empenho quando da encomenda a fornecedores de formulários ou fichas, por confecção, porém sem entrega de matéria prima (por parte do adquirente) é:

a) 33490.3000 – material de consumo

b) 33490.3900 – outros serviços de terceiros – pessoa jurídica
c) 33490.3600 – outros serviços de terceiros – pessoa física
d) 34590.5200 - equipamentos e material permanente
e) nenhuma das opções acima está correta.
30- As aquisições de materiais cuja nota de empenho tenha sido escrita em Resto a Pagar são consideradas no relatório de movimentação de bens (RMB) como:

a) entradas orçamentárias

b) saídas
c) entradas extra-orçamentárias
d) saldo anterior
e) nenhuma das opções acima está correta. 
31- A Contabilidade da Administração Federal obedece a um plano de contas organizado e codificado com o propósito de sistematizar e uniformizar o registro contábil dos atos e fatos de uma gestão, permitindo:

1- a análise e a interpretação dos resultados econômicos e financeiros

2- o levantamento dos Balanços Orçamentário, Financeiro, Patrimonial e dos Resultados

3- a determinação dos custos dos serviços industriais

Assinale o item que relaciona todos os procedimentos corretos:

a) 1

b) 2

c) 3

d) 1 e 2

e) 1, 2 e 3

32- O Passivo a Descoberto dar-se-á quando o Ativo não for suficiente para atender os compromissos representados no Passivo – Obrigações com Terceiros. Portanto, configura-se no Balanço:

a) A = PL (Ativo igual a Patrimônio Líquido)

b) PL = P (Patrimônio Líquido igual a Passivo)

c) A + PL = P (Ativo mais Patrimônio igual a Passivo)

d) A = P + PL (Ativo igual a Passivo mais Patrimônio Líquido)

e) A = PL - P  (Ativo igual a Patrimônio Líquido menos Passivo)

33- No âmbito do Serviço Público, a opinião do Auditor deverá ser expressa na (s) seguinte (s) forma (s):

1- certificado ou parecer técnico

2- verbalmente

3- obrigatoriamente mediante tomada de contas especial

Assinale o item que relaciona todas as formas corretas:

a) 1

b) 2

c) 3

d) 1 e 3

e) 1, 2 e 3

34 – A auditoria no Serviço Público Federal é uma atividade de fiscalização e assessoramento constituindo etapa superior e final do controle interno, com o (s) seguinte (s):

1- criar condições indispensáveis para assegurar eficácia ao controle externo e regularidade à realização da receita e da despesa.

2- Acompanhar a execução dos programas de trabalho e dos orçamentos.

3- Avaliar os resultados alcançados pelos administradores e verificar a execução dos contratos.

Assinale o item que relaciona todas as formas corretas:

a) 1

b) 2

c) 3

d) 1 e 3

e) 1, 2 e 3

35 - Na Administração Pública, a demonstração das variações patrimoniais segue o modelo estabelecido pelo Anexo nº 15 da Lei nº 4320/64 a saber:

a) na coluna esquerda figuram as variações ativas, isto é, as causas do enriquecimento do patrimônio: as receitas orçamentárias, as aquisições ou construções de bens, as superveniências ativas e insubsistências passivas; na coluna direita estão as variações passivas, as origens da redução patrimonial: as despesas orçamentárias., as alienações de bens, as superveniências passivas e as insubsistências ativas.

b)  na coluna esquerda figuram as variações ativas, isto é, as despesas orçamentárias., as alienações de bens, as superveniências passivas e as insubsistências ativas; na coluna direita estão as variações ativas, isto é, as causas do enriquecimento do patrimônio: as receitas orçamentárias, as aquisições ou construções de bens, as superveniências ativas e insubsistências passivas.

c) na coluna esquerda figuram ativos financeiro e permanente, o saldo patrimonial e o ativo compensado; na coluna direita estão os passivos financeiro e permanente, o saldo patrimonial e o passivo compensado.

d)  na coluna esquerda estão os passivos financeiro e permanente, o saldo patrimonial e o passivo compensado; na coluna direita figuram ativos financeiro e permanente, o saldo patrimonial e o ativo compensado;

e) nenhuma das opções acima está correta.

36 - Os resultados do exercício são demonstrados nos Balanços Orçamentário e Financeiro, na Demonstração das Variações Patrimoniais e a situação patrimonial no Balanço Patrimonial. Considere o lançamento:

Alienação de Bens Móveis

a Terrenos Urbanos

(Venda do terreno situado na Av. Presidente Vargas,

esquina com Av. Passos , autorizado conforme consta

da Lei nº 8666/93)

Encontraremos do Balanço Patrimonial:

a) variações ativas independentes da execução orçamentária; variações ativas (aumento do ativo ou diminuição do passivo) não conseqüentes da realização da despesa orçamentária);

b) variações passivas decorrentes da execução orçamentária; variações passivas (diminuição do ativo ou diminuição do passivo) decorrentes da realização da receita orçamentária;

c) variações ativas independentes da execução orçamentária; variações passivas decorrentes da execução orçamentária; variações ativas (aumento do ativo ou diminuição do passivo) não conseqüentes da realização da despesa extra- orçamentária);

d) variações passivas decorrentes da execução orçamentária variações passivas decorrentes da execução orçamentária; variações ativas (diminuição do ativo ou diminuição do passivo) decorrentes da receita extra-orçamentária)

e) nenhuma das opções acima está correta.

                                                    DIREITO
37 – São pessoas jurídicas de direito público interno:

a) as sociedades científicas e literárias

b) as sociedades mercantis

c) as sociedades religiosas

d) as autarquias

e) as fundações

38- Salvo disposição contrária, a lei começa a vigorar em todo o país:

a) trinta dias após a sua publicação

b) quarenta e cinco dias após a sua publicação

c) sessenta dias após a sua publicação

d) noventa dias após a sua publicação

e) quarenta dias após a sua publicação

39- A lei em vigor tem efeito imediato, devendo respeitar o ato jurídico perfeito. Considera-se perfeito o ato jurídico:

a) consumado de acordo com a lei vigente à data da sua realização;

b) cujo beneficiário irá usufruir oportunamente, subordinado a condição;

c) cujo beneficiário irá usufruir, desde que realizado o termo pré-fixado;

d) cujo beneficiário irá usufruir após a realização do encargo;

e) após o trânsito em julgado da decisão de que não caiba recurso.

40) Compete exclusivamente ao Congresso Nacional:

a) processar e julgar o Presidente da República nos crimes de responsabilidade;

b) processar e julgar os Ministros do Supremo Tribunal Federal nos crimes comuns;

c) aprovar, por voto secreto, a escolha do presidente do Banco Central;

d) autorizar referendo e convocar plebiscito;

e) aprovar, por voto secreto, a escolha dos chefes de missão diplomática de caráter permanente.

41) Compete exclusivamente à Câmara dos Deputados:

a) proceder à tomada de contas do Presidente da República, quando não apresentadas ao Congresso Nacional dentro de sessenta dias após a abertura da sessão legislativa;

b) autorizar operações externas de natureza financeira de interesse da União Federal;

c) autorizar o Presidente da República a declarar a guerra e celebrar a paz;

d) dispor sobre matéria financeira, cambial e monetária;

e) aprovar o estado de defesa e a intervenção federal.

42) Os bens públicos dominicais gozam das seguintes garantias:

a) inalienabilidade, penhorabilidade e imprescritibilidade

b) alienabilidade, impenhorabilidade e imprescritibilidade

c) inalienabilidade, impenhorabilidade e prescritibilidade

d) alienabilidade, penhorabilidade e imprescritibilidade

e) inalienabilidade, impenhorabilidade e imprescritibilidade

43- A imperatividade dos atos administrativos consiste:

a) na possibilidade de ser executado pela Administração sem intervenção do Poder Judiciário;

b) na sua imposição a terceiros, independentemente de sua concordância;

c) na presunção de sua veracidade e legitimidade;

d) na correspondência a figuras definidas previamente em lei;

e) na sua execução com o uso da força.

44- O funcionário público que desvia para si dinheiro de que tem a posse em razão do cargo que ocupa comete o crime de:

a) furto

b) apropriação indébita

c) peculato

d) concussão

e) corrupção passiva

             ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA

45- O Sistema Integrado de Dados Orçamentários – SIDOR – processa as informações de cunho orçamentário que são inseridas através de terminal de vídeo da rede SIDOR e também da rede SIAFI. Compõe-se de vários subsistemas; por exemplo, o subsistema “ELABORAR PROPOSTAS” que cuida de processar os dados que comporão os orçamentos da União, e desdobra-se nos três tipos básicos a seguir:

a) patrimonial, financeiro e orçamentário

b) de caixa, plano plurianual e de investimento

c) receita, despesa e gerar tipo (exclusivo para alguns usuários)

d) material de consumo, material permanente e serviços de terceiros

e) patrimonial, plurianual e material permanente

46- Serão inscritas em Restos a Pagar, no encerramento do exercício, as despesas nele empenhadas-liquidadas e não pagas ou não liquidadas. A diferença entre o valor da despesa inscrita em Restos a Pagar e o valor a ser pago deverá ser empenhada à conta de:

a) despesas de exercícios anteriores quando o valor inscrito for maior do que o valor a ser pago, e cancelada, quando o valor inscrito for menor do que o valor a ser pago;

b) despesas de exercícios anteriores quando o valor inscrito for menor do que o valor a ser pago, e cancelada, quando o valor inscrito for maior do que o valor a ser pago;

c) despesas correntes quando o valor inscrito for menor do que o valor a ser pago, e cancelada, quando o valor inscrito for maior do que o valor a ser pago;

d) despesas correntes quando o valor inscrito for maior do que o valor a ser pago, e cancelada, quando o valor inscrito for menor do que o valor a ser pago;

e) despesas de exercícios anteriores quando o valor inscrito for maior do que o valor a ser pago, e cancelada, quando o valor inscrito for igual ao valor a ser pago;

47- O pagamento da despesa por meio de suprimento de fundos consiste na entrega de numerário a servidor, sempre precedida de empenho na dotação própria das despesas a realizar. É vedada a concessão de suprimento de fundos para a realização de despesa com:

1- material de consumo

2- material permanente

3- outros serviços de terceiros – pessoa jurídica

Assinale o item que relaciona todas as despesas vedadas:

a) 1

b) 2

c) 3

d) 1 e 2

e) 1, 2 e 3

48- São princípios orçamentários:
a) relatórios gerenciais

b) demonstrativos por fonte

c) programas de trabalho

d) amortizações e encargos da dívida interna

e) planilhas eletrônicas

49 – Constituem modalidades de licitação:

1. a que se realiza entre quaisquer interessados que, na fase de habilitação, comprovem possuir os requisitos mínimos de qualificação exigidos no edital para a execução de seu objeto;

2. a que se realiza entre interessados previamente cadastrados, observada a necessária qualificação;

3. 3. a que se realiza entre, no mínimo, três interessados do ramo pertinente ao seu objeto, cadastrados ou não, escolhidos pela unidade administrativa.

Essas modalidades são denominadas, respectivamente:

a) convite, concorrência e tomada de preços

b) concurso, tomada de preços e concorrência

c) tomada de preços, concurso e concorrência

d) concorrência, tomada de preços e convite

e) concurso, convite e tomada de preços

50- O Regulamento Geral de Contabilidade Pública conceitua como Receita da União todos os créditos de qualquer natureza que o Governo tenha direito de arrecadar em virtude de leis gerais e especiais, de contratos e quaisquer títulos de que derivem direitos a favor do Estado. A Lei nº 4320/64 classifica a receita orçamentária em duas categoriais econômicas – receitas correntes e de capital, tendo como exemplos:

I. impostos, taxas, financiamentos

II. empréstimos, contribuições sociais, transferências do exterior

III. multas, juros de mora, dívida ativa, transferências intergovernamentais

IV. serviços comerciais, serviços de transporte, alienação de bens móveis

Assinale o item que relaciona todos os exemplos corretos:

a) I e II

b) II

c) II e III

d) III e IV

e) I, II, III e IV

51- Constitui Dívida Ativa da União o conjunto de créditos líquidos e certos, componentes do ativo permanente. De acordo com a Portaria nº 440/92 – do Ministro de Estado da Economia, Fazenda e Planejamento – fica determinada a sustação da cobrança judicial e a não inscrição, como Dívida Ativa da União, dos débitos com a Fazenda Nacional de valor consolidado igual ou inferior a:

a) 20 Unidades Fiscais de Referência – UFIR

b) 30 Unidades Fiscais de Referência – UFIR

c) 40 Unidades Fiscais de Referência – UFIR

d) 50 Unidades Fiscais de Referência – UFIR

e) 60  Unidades Fiscais de Referência – UFIR   

52- A licitação é inexigível quando houver inviabilidade de competição. A licitação será exigível nos seguintes casos, dentre outros:

I- aquisição ou restauração de obras de arte e objetos históricos, de autenticidade certificada, desde que compatíveis ou inerentes às finalidades de órgão ou entidade.

II- Aquisição de materiais, equipamentos ou gêneros que só possam ser fornecidos por produtor , empresa ou representante comercial exclusivo, vedada a preferência de marca

III- Contratação de serviços técnicos profissionais especializados, de natureza singular, com profissionais ou empresas de notória especialização.

IV- Sérvios de publicidade e divulgação

Assinale o item que relaciona todos os casos corretos, dentre os apresentados:

a) I

b) II

c) II e III

d) III e IV

e) I, II, III e IV

                            NOÇÕES DE INFORMÁTICA

53- Assinale a afirmativa correta:

a) C: \; > DEL AB*.TXT apaga todos os arquivos com extensão TXT dos drives A: e B:

b) C: \ > COPY A: ARQ.DBF não será executado pois não indica o destino da cópia.

c) C: \JOSE > DIR C: ARQ.DBF verifica se existe o arquivo ARQ.DBF no subdiretório \JOSE

d) C: \> COPY A: ARQ.DBF C: \ copia o arquivo ARQ.DBF para o subdiretório \JOSE

e) C: \> DEL \JOSE\ARQ.* apaga todos os arquivos com nome ARQ do subdiretório \JOSE

54- Marque a opção que não representa uma característica básica de um processador de texto:
a) mover parágrafos de uma posição para outra dentro de um documento

b) substituir uma determinada palavra em todo o documento de forma automática

c) numerar as páginas do documento

d) converter o texto de um documento para outro idioma

e) definir margens, alinhamento de parágrafos e espaçamento entre linhas.

55- Em relação ao sistema operacional MS/DOS, a afirmativa  falsa é:

a) o arquivo AUTOEXEC.BAT é um arquivo batch executado quando o DOS é inicializado.

b) Os comandos contidos no arquivo CONFIG.SYS podem ser usados para configurar componentes do hardware
c) O PROMPT pode exibir o drive e diretório corrente.
d) A palavra DEFAULT significa o caminho de um arquivo, ou seja, o drive e a seqüência de subdiretórios.
e) O comando PATH oriente o MS/DOS na pesquisa de arquivos a serem executados.
56- Sobre uma ferramenta do tipo Planilha Eletrônica, a afirmativa falsa é:

a) para escrever fórmulas usamos os endereços  ou nomes das células

b) uma região pode ser definida com apenas duas células
c) não podemos copiar a fórmula contida na célula, apenas seu resultado
d) possui diversas funções matemáticas, estatísticas e financeiras
e) pode-se utilizar um comando para colocar campos de uma coluna em ordem alfabética
57- O equipamento necessário para permitir que um computador se comunique com outro computador através de linhas telefônicas é:

a) scanner

b) modem
c) placa de rede
d) co-processador
e) cd-rom
58- Para verificar se um disquete possui vírus, você deve:

a) executar os aplicativos deste disquete e checar se os cálculos efetuados estão corretos.

b) listar com DIR/V o conteúdo do disquete e verificar se existe algum arquivo com vírus.

c) executar um utilitário desenvolvido exclusivamente para verificar a existência de vírus.
d) formatar o disquete com a opção 
e) verificar se foi criado algum arquivo no dia 13 coincidindo com uma sexta-feira.
59- Uma rede local:

a) pode possuir somente um servidor

b) é composta por, no máximo, 25 nós ou estações de trabalho
c) não possui mecanismos para controle de acesso dos usuários da rede
d) não necessita de protocolo de comunicação
e) tem como função compartilhar dados e recursos computacionais.
60- A memória principal:

a) tem maior capacidade de armazenamento que a memória secundária

b) envia um fluxo de controle ao dispositivo de E/S solicitando os dados do processador
c) armazena arquivos de forma permanente
d) armazena as instruções que estão sendo executadas pelo processador
e) é mais lenta que a memória secundária.
GABARITO

01-D
02-B
03-E
04-A
05-A
06-C
07-C
08-B
09-D
10-E
11-B
12-D


13-B
14-A
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25- Anulada
26-E
27-B
28-C
29-A
30-C
31-E
32-C
33-A
34-E
35-A


36-B
37-D
38-B
39-A
40-D
41-A
42-E
43-B
44-C
45-C
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57-B
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59-E
60-D 

